

1. Карев

2 Михаил

3 Степанович

4 1914г.р. партийность член КПСС с мая 1942 года

5 в начале службы ком.стр.взв; в конце службы нач.топографической службы

6 в начале службы лейтенант; в конце службы майор

7 общевойсковые

8 с 25 декабря 1941 года по 9 мая 1945 года

9 Волховский, Ленинградский, Прибалтийский фронты

10 376 стр. дивизия

11 Ленинградская, Псковская обл. Изборск, Антела, Эстонская ССР, Рига, Курляндская группировка, Латвия

12 не принимал

13 2 ордена "Красной Звезды"

14 "За отвагу", "За боевые заслуги" — две штуки, "За оборону Ленинграда", "За победу над Германией", "20 лет победы в ВОВ", "30 лет победы в ВОВ", "Ветеран Вооруженных сил СССР", "30 лет Сов. Армии и Флота", "40 лет Вооруженных сил СССР", и др.

15 иностранных наград нет, рамоты и благодарности.

16 контужен под рощей "Круглой" в 1942г. контужен под Ям Ижорой в 1943г. контужен под Стар. Мозгирино /Псковское направление/ в 1944 году.

17 [REDACTED]

18 военный пенсионер

19

20 боевые графические документы, переданы Ленинградскому Совету Ветеранов войны в январе и феврале месяце 1980 года.

Знаю только тех, которые дал мне Ленинградский Совет Ветеранов.

До Великой Отечественной войны в армии я не служил ни одного дня. Призывался в 1935 году, но как специалист народного х-ва, каждый год получал отсрочку. Зимой 1936 года прошел 180 часовую программу военной подготовки при Бийском ОСОВИАХМ-е без отрыва от производства. А в 1939 году Народным

376-я сз 7
Лор. Воспоминания
в 14-ом
спецназначении

Комиссаром Обороны К.Е.Ворошиловым, мне было присвоено первичное воинское звание лейтенант запаса I-й очереди. В мае месяце 1941 года я вместе со своими топоземлеустроительным отрядом прибыл на полевые работы в Кемеровскую земпартию Новосибирского Управления землеустройства. Началась война. Из моего отряда сразу же были призваны в армию все мужчины, а вскоре и я сам. Остатки отряда со всеми геодезическими инструментами и материалами уже проделанной работы, пришлось срочно откомандировать в Новосибирск, а самому надеть военную шинель. И вот, кажется числа 5 или 6 ноября я вступаю оперативным дежурным по штабу 376 стр. дивизии. Дело для меня абсолютно неведомое. Однако внимательно изучил инструкцию, поштудировал соответствующие воинские уставы, вроде бы успокоился, дескать не подкачаю. А случилось так, что чуть и не подкачал. Примерно в первом часу ночи раздался телефонный звонок с городского телеграфа. Слышу волевой женский голос: "Срочно берите машину, охрану и приезжайте к нам. На имя командира соединения получена совершенно секретная, срочная шифровка!" В моем подчинении одна часовая у входа в штаб, да помощник из рядовых писарей и ни какой машины, что делать? В штабе больше ни души. Знаю, что время терять нельзя. Вооружаю помощника винтовкой образца 1891 года, которая вместе с примкнутым штыком чуть не в полтора раза больше моего-красноармейца охранника, часовому приказываю в штаб ни кого не пускать, а сам вместе с такой "надежной" охраной рысцой не телеграф. Хорошо, что расстояние не большое. На телеграфе проверили мои документы, недоверчиво посмотрели на моего телохранителя, укоризненно покачали головой, однако шифровку вручили, взяв слово сообщить немедленно о благополучном прибытии в штаб. Позвонил. Тот же женский голос лаконично похвалил: "Молодец, лейтенант, желаю успехов!" А лейтенант опять в растерянности. Что же делать с шифровкой? С кем посоветоваться?

Почти машинально беру книгу адресов должностных лиц, веду пальцем сверху вниз "Начальник 6-го /шифровального/отделения лейтенант Д.Алалыкин" и домашний адрес. Кемерово знаю плохо. Где она такая улица, в какой стороне? Решил, надо искать. Пошел один в надежде на запоздалого прохожего. Минут через 10-15 встретил мужчину средних лет. Он примерно ориентировал. Начал поиск. Ночь почти совсем темная, фонарика нет. Помогают спички. ^{Вспомнил,} но нашел. Открыли сравнительно скоро. Обрато бежали вдвоем. Минут через 8-10 лейтенант Алалыкин буквально вылетел из своего кабинета. "Быстрее, быстрее начальника штаба дивизии сюда!" - Не успев остыть, несусь аллюром в три

3.
креста к начштаба, дивизии капитану Исакову. Капитан Исаков красивый ⁹
стройный кадровый командир понял меня с полуслова. Момент и он готов.
На "Эмке" быстро приезжаем в штаб, а всего через несколько минут "Эмка"
мчится за командиром дивизии подполковником Угоричем.

К утру все части, службы и подразделения дивизии были подняты по тре-
воге, а 10-11 ноября 1941 года, 15 эшелонов двинулись на фронт, громить
ненавистного врага.

Шифровка была боевым приказом Комитета Обороны Советского Союза 376
Кузбасской стрелковой дивизии в последствии закалившейся и прославленной
в боях с немецко-фашистскими оккупантами. Я горжусь сибиряками-однополча-
нами. Они с честью оправдали надежды трудящихся нашего родного Кузбасса.

6 апреля 1980 года.